

專家建議三地整合資源 優勢互補

2025粵港澳全運會

加速籌備

◆以「迎2024新年盼2025全運」為主題的廣州體育故事會昨舉行。

香港文匯報記者敖敏輝 攝



迎2024新年盼2025全運

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)1月1日,以「迎2024新年盼2025全運」為主題的廣州體育故事會在廣州天河體育中心舉行,圍繞賽事籌備和舉辦,來自粵港澳三地的政府代表、運動員以及志願者等不同領域人士進行分享,表達期盼並建言獻策。記者從分享會上獲悉,粵港澳正在加速籌備2025年粵港澳全運會,多個比賽場館已基本確定。與會專家還建議,三地要整合資源,優勢互補,提升全運會的品牌價值和知識產權保護力度,推動粵港體育機構雙向融合。



◆廣州天河體育場會是亞運會開閉幕式主會場。

資料圖片

開閉幕式歷來是運動會引人關注的焦點,去年,有廣州市人大代表提交《關於2025年全運會開幕式或閉幕式在廣州召開的建議》。對此,廣州市文化广电旅遊局在致廣州市體育局的回覆意見函中指出,通過舉辦第十五屆全運會開閉幕式,不僅能進一步彰顯廣州作為粵港澳大灣區核心引擎城市的功能地位,更是大力推進「體育+旅遊」融合發展的有利契機。作為廣州市體育局原局長、廣州亞組委會副秘書長,劉江南分享了廣州亞運會的申辦、舉辦以及亞運會給廣州帶來的重要文化體育遺產,粵港澳共同舉辦全運會的積極意義。他同時透露,廣州將是第十五屆全運會開幕式的主場。

絕大部分使用原有場館

此次分享會上,也傳遞出多個有關比賽場館的信息。作為改革開放以後中國興建的第一個大型綜合體育設施,廣州天河體育中心體育場曾是第六屆全運會開閉幕式主會場、第九屆全運會的主賽場以及廣州亞組委總部,如今已躋身全國十大體育公園,成為廣州市民心中的「體育殿堂」。天河體育中心黨委副書記李勤表示,粵港澳全運會的號角已經吹響,天河體育中心正整裝待發。

越秀山體育場是越秀山體育中心的四個場館之一,1979年,首屆「省港盃」在這裏舉行,這也是全國第一個對外

體育交流項目。越秀山體育中心主任羅鵬表示,面向第十五屆全運會,越秀山體育場正在進行改造翻新,被譽為「冠軍搖籃」的飛碟中心,也正在建成延展新功能的現代化場館。廣州大學城體育中心黨總支書記竇麗方亦透露,2025年全運會U16女子足球和攀巖比賽將由大學城體育中心承辦。

記者也獲悉,由於舉辦過全運會、亞運會、大運會以及門類眾多的專業賽,廣東體育場館數量多、質量高。2025年粵港澳全運會的廣東省內比賽場館,絕大部分將使用原有場館。位於中山東昇鎮的棒壘球場,將是極少數新建場地。



◆越秀山體育場面向第十五屆全運會,正在進行改造翻新。資料圖片

蘇炳添:短跑給我萬有引力

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)1月1日新年第一天,以「迎2024新年盼2025全運」為主題的廣州體育故事會在廣州舉行,短跑名將蘇炳添表達了對短跑、對體育的深厚感情,以及對2025年粵港澳全運會寄予期望。

蘇炳添表示,作為一名運動員,體育對於自己來說就像陽光和空氣,運動會更像一場台下十年功後的演出,這確認了自己一生的志向。

他深情表示,作為34歲的老將,自己從未停止過奔跑,或許直到有一天我跑不動了,還會看着自己的學生們跑。「這就是體育給予我的萬有引力,刻在我的基因裏,融入我的生命中,帶給我快樂與力量。」蘇炳添說。

他還提及,自己生於中山,扎根於廣



◆蘇炳添透過視像分享他的體育故事。

香港文匯報記者敖敏輝 攝

州,常常感嘆這座城市對於體育的熱愛。比如,晨光照耀下,公園處處是奔跑躍動的身影,午後田徑場灑滿青春飛揚的汗珠。他確信,這座城市與全運會的情投意合、雙向奔赴。他也堅信,2025年粵港澳全運會將在粵港澳三地再掀起一股運動熱潮,並以體育提高健康水平,促進相互了解和友誼,讓團結、友誼、和平的奧林匹克精神深入人心。

商竣程反勝 晉港網公開賽16強

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)於ATP(職業網球聯合會)巡迴賽屬250級別的「中銀香港網球公開賽」昨在港島維多利亞公園展開首日正賽。年僅18歲的內地新星商竣程以2:1反勝塞爾維亞球手傑雷,殺入16強。

商竣程是中國男網後起之秀,父親是前國腳商毅,母親是乒乓球世界冠軍鄒娜。商竣程遺傳了雙親優秀的運動基因,2021年拿到美網青少年男單亞軍,世界排名青少年第1位,2022年首奪挑戰賽冠軍,去年取得大滿

貫正賽首勝,躋身澳網第2輪,但後半程表現不佳,以一波5連敗結束上賽季。

昨日,商竣程轉戰香港ATP250賽,首輪對陣塞爾維亞選手傑雷。在盤數0:1落后的情況下,最終以6:3、7:6(10:8)連扳兩盤,取得新賽季開門紅,入圍16強。

另外,「中銀香港網球公開賽2024」昨日舉行開幕典禮,文化體育及旅遊局局長楊潤雄、中國銀行(香港)副總裁陳文等人出席。楊潤雄在致辭時表示:「(賽事)吸引了不少世界級選手參賽,我們能夠在現場一



商竣程殺入「中銀香港網球公開賽」16強。

睹他們施展渾身解數爭奪殊榮,實在是太飽眼福。今次比賽亦有本地球手參加,希望他們能夠遇強越強,勇創佳績!」

近千港健兒參加大灣區系列賽

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)記者從12月31日在東莞舉行的2022-2023年粵港澳大灣區系列賽總結會上獲悉,自2022年啟動的粵港澳大灣區系列賽,2024年將繼續舉辦,並以三地聯合舉辦第十五屆全運會為契機進行升級,嘗試建立大灣區城市辦賽的輪值機制,推動更多賽事在香港舉辦。

粵港澳大灣區系列賽涵蓋超過40個競技體育項目,既有傳統的擊劍、馬術、公路自行車、游泳、田徑項目,也有新興的霹靂舞、速度輪滑等項目,絕大多數是全運會、亞運會及奧運會比賽項目。

以粵港澳大灣區城市自行車挑戰賽為例,過去兩年,該項賽事先後在東莞、江門、韶關、廣州增城、佛山高明、香港舉行。其中,「2023年環粵港澳大灣區自行車城市挑戰賽(香港站)」是大灣區系列賽首次在香港設置分站賽,賽事體現了香港聯通世界的同時連接整個大灣區的特質。

統計顯示,截至目前,共有超過2.2萬名大灣區各年齡段運動健兒參加了大灣區系列賽,其中,香港和澳門運動健兒超過960名。



◆粵港澳大灣區系列賽吉祥物「灣寶」正式發布。香港文匯報記者敖敏輝 攝

長話短說

英國包攬超級棍網男女冠軍

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)一連三天的「國際超級棍網球六人賽—香港站」日前在香港仔及黃竹坑仿真草足球場圓滿結束。英國分別以17:13及17:6擊敗德國榮膺男、女子冠軍。東道主中國香港代表隊,在男子組季軍戰以12:20不敵中國國家隊獲賽事第4名。女子組方面,港隊I隊及港隊II隊分別以第5及第7名完成比賽。中國香港棍網球總會主席方剛表示:「棍網球已被列為2028洛杉磯奧運的比賽項目,距離2026年奧運積分賽開始前,我們餘下不多的時間去準備。完成這次賽事後,我們便會立即開會為爭取奧運入場券以及未來棍網球運動的發展制定計劃。」

300香港選手出戰橫琴馬拉松

香港文匯報訊(記者 方俊明 珠海報道)作為今年粵港澳大灣區馬拉松收官戰,「2023橫琴人壽橫琴馬拉松」31日在橫琴粵澳深度合作區開跑(見圖),吸引來自23個國家和地區的2萬名選手參賽,其中309名香港選手「出戰」。經角逐,來自中國重慶的選手張治豪以2小時20分28秒的成績奪得馬拉松男子組冠軍;來自肯尼亞的選手LEAH CHERUTO以2小時33分19秒的成績奪得馬拉松女子組冠軍,打破賽會紀錄。「未來,橫琴有望在澳粵兩地跨境舉辦,並辦成國際化的馬拉松嘉年華,成為一個促進橫琴粵澳深度合作區發展,以及粵港澳大灣區建設的重要平台。」橫琴粵澳深度合作區民生事務處處長黃宇傑說。



歐陽耀冲返港首亮相 入球贏歡呼

香港文匯報訊(記者 張發兒)香港超級聯賽盃決賽昨日在旺角場上演,頭場季軍戰,歐陽耀冲從日本回流香港後首場上陣便取得入球,助標準流浪以3:0擊敗東方。而尾場的冠軍戰,則由傑志通過12碼扳刑以7:6取勝。

頭場賽事,標準流浪憑歐陽耀冲的12碼、盧美菲亞及梁凱俊各入一球替球隊以3:0擊敗東方取得季軍。其中歐陽耀冲以「特選球員」身份替流浪出戰此項盃賽,今場也是他從日本回流香港後首次上陣。他踢了60多分鐘才被換走,「歐冲」坦言對自今場比賽的發揮感滿意,亦令他重拾信心:「今天自己的發揮可以,入了一球(12碼),希望有個交代。」

歐陽耀冲在外流日本期間「零上陣」,網上有不少評論笑他「大廚」,不過今日每當「歐冲」觸球時,現場球迷都會為他歡呼,歐陽耀冲表示:「上場也有很多球迷高呼自己的名字,我真的很感動。」他補充自己很少理會別人的言論,外流日本的經歷是嘲笑我的人無法明白的。」

被問及會否在港「落班」,「歐冲」透露現時尚未有球隊接洽自己:「要觀看哪隊對我有興趣,作為運動員看到這麼多球迷支持自己,這種感覺是用錢買不到的,好想再有機會在球場表演給球迷看。」

至於尾場冠軍戰,則由傑志對陣理文,這場比賽上半場首15分鐘已經產生4個入球,但下半場雙方一直未能找到入球機會,由於今次比賽不設加時,雙方需要馬上進入到12碼階段分勝負,最終傑志在12碼階段以7:6取勝。

▶歐陽耀冲將「天道酬勤」銘刻於心。

香港文匯報記者張發兒 攝



▼傑志奪「香港超級聯賽盃」冠軍。

香港文匯報記者張發兒 攝

